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Вступ. Антибіотикорезистентність - це стійкість мікроорганізмів до дії одного або 
декількох антибактеріальних препаратів. Стійкість до цих препаратів може розвиватися 
шляхом природного відбору, або під впливом антибіотиків. Предметне і поглиблене 
дослідження механізмів формування антибіотикорезистентності та її поширеного 
розповсюдження між гетерогенними популяціями збудників за своєю актуальністю 
віднесено до однієї з найважливіших проблем теоретичної і клінічної мікробіології. 

Метою роботи було провести моніторинг існуючих в Україні засобів подолання 
антибіотикорезистентності. 

Матеріали та методи: аналіз наукової літератури та результатів передових 
досліджень в галузі мікробіології та фармакології. 

Результати та обговорення. Кожний рік під загрозою опиняється більша частина 
населення України. 

Міжнародні експерти вважать резистентність мікроорганізмів до антибактеріальних 
препаратів глобальною пандемією. 

За прогнозами ВООЗ вже через 10-20 років практично всі існуючи мікроорганізми 
придбають стійкість до антибіотиків. Зі 115 існуючих основних антибіотиків 68 уже 
практично не діють. 

Складніше за все - при лікування малечі, бо для них можна використовувати лише 
10 відсотків існуючих препаратів. 

Антибактеріальні препарати - це захист населення не тільки від існуючих хвороб 
(тут є загроза повернення в «доантибіотичну» еру), але це ще захист від бактеріологічної 
зброї, використання якої у світі зросло. 

Проблему антибіотикорезистентності, нажаль, не можна усунути, її тільки можна 
знизити. Еволюція антимікробних препаратів іде від моно- до полірезистентності, тому 
проблему вирішити дуже нелегко, бо вона багатогранна та важка. Тому, для подолання цієї 
проблеми є використання комплексу заходів, серед них, на сам перед, заборона без 
рецептурного використання антибіотиків та невикористання антибіотиків при лікуванні 
вірусних та грибкових інфекцій. 

Висновки. 
У подоланні антибіотикорезистентності перспективними напрямками визначені: 
1) попередження утворення відповідних пілусів на поверхні клітинної стінки 

бактерій шляхом застосування мембранотронних речовин; 
2) спрямований вплив на білоксинтизуючу систему бактерій з метою підвищення її 

чутливості до антибіотиків; інгібіція функції ферментів, що інактивують антибіотики; 
3) обґрунтування раціональних схем клінічного використання антибіотиків. 
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